

网传华为遭美国政府调查?假消息!

贸易战下,中国芯是否从此崛起

[担忧]

高科技IT领域可能会遭制裁

此次禁令可能造成的影响,有着很大的想象空间。无论是手机终端还是AI研发,中兴存在对美国产业链上游的高依赖度,一旦制裁实施,面对互联网时代日新月异的发展速度,中兴很可能被远远甩在后面。

“中兴”这次遭到的封杀,也只是中国高科技企业被制衡的一个缩影。美国近期对中国出口进行制裁的10大行业,包括新一代信息技术产业等。消息人士称,“计算机云技术”等高科技IT领域将很可能成为美国下一个重点“关照”中国的对象。

“如果美国进一步拓宽制裁的范围,涉及其他公司,可能会对高科技产业产生影响。”有电子产业人士表示。那么,影响究竟有多大?以中兴通讯为例,公司约20%至30%的元器件由美国公司供应。而这些基础的高性能元器件恰恰是中国的软肋,一旦被禁,中兴通讯既没有国产替代的方案,也无法从友商处转买此类元器件。

[机会]

倒逼中国芯片企业成长

虽然封锁的结果肯定不利于中兴通讯,但是对中国产业可能是一件好事。“这次封锁可能就是我们的机会,虽然很艰难,但能够逼着国内芯片企业成长。”有业内人士坦言。

数据显示,中国每年需要进口2300亿美元芯片,而且连续多年位居进口第一位。

当然,中国芯片也在一步步逐渐发展过程中。根据ICInsights发布的2017年全球前十大Fabless排名,国内有两家厂商杀进前十名,分别是海思和紫光集团(展讯+RDA),这两者分别以47.15亿美元和20.50亿美元的收入位居第7位和第10位。

[声音]

领跑5G时代,引起美国恐慌?

也有分析认为,中兴通讯大力发展5G技术,是美国“盯上”的重要因素。不仅仅是中兴通讯,不久之前华为手机已经遭到美国无端贸易限制。前段时间博通计划收购高通,被美国政府等强制否决,据称就是因为担忧高通被收购后,5G创新无法领先中国等竞争对手。

经过20多年筚路蓝缕,中国已经从“2G陪跑”到“3G跟跑”再到“4G并跑”,如今逐渐走向“5G领跑”。激烈竞争后剩下的4家全球性4G/5G设备供应商中,有两家是中国厂商,中兴通讯正是其中一家,目前已掌握5G端到端的产品技术,计划在下半年率先推出商用5G解决方案。

就在美国商务部对中兴的禁令发出前不久,美国无线通信和互联网协会发布了一份报告,称中国在5G的布局上咄咄逼人,如果美国不尽快发布更多的“中间频段”,中国将赢得5G的竞争。

时隔一年,中兴通讯再次被美国商务部“封杀”。在美国近期对中国出口进行制裁的十大行业中,中兴所在的信息通信业成为首要打击目标,该公司大力发展5G技术,是被“盯上”的重要因素。业内专家指出,通过本次制裁可以看到,中国在芯片、元器件领域仍然较为弱势,因此大力发展创新产业,逐步弥补产业差距,才是应对此类风波的终极手段。



[辟谣]

华为遭美国政府调查?假消息!

4月17日,有网络消息称,美国商务部已向中国通讯设备巨头华为公司发出行政传唤,要求华为提供过去五年向伊朗等出口的全部信息,配合有关美国对通讯技术出口限制的调查。

对此,华为相关人士4月18日表示:这是一则假消息,华为并未遭到美国政府调查。

华为和中兴都是全球主要电信设备商以及手机生产商。不过,由于美国政府对这两家中国公司的疑虑,华为和中兴一直未能有效地大规模进入美国市场。

而且,即便尚未对华为封锁元器件,美国还是打算进一步打压华为在美国的市场空间。

当地时间4月17日,美国联邦通信委员会(FCC)宣布将采取一项措施,禁止移动运营商使用联邦补贴购买中国企业生产的任何电信设备。美国市场的大门关得更紧了,华为和中兴通讯在美国运营将变得更加困难。

动态

中兴通讯刚收到禁令 八部委联手推动这个产业

4月17日,美国商务部决定对中兴通讯执行为期7年的出口禁令。

同一天,国家发改委网站上一份《关于促进首台(套)重大技术装备示范应用的意见》(简称“《意见》”),八部委联合出手,悄然透露了中国加速发展国之重器保障国家安全的铁腕行动。

“重大技术装备是国之重器,事关综合国力和国家安全。”将这两句话放在《意见》开篇,已经决定了这个《意见》的分量。而这次给出的“杀手锏”是“首台(套)重大技术装备(简称“首台套”)”。

那么,什么是“首台套”?国家发改委给出的定义是:首台(套)重大技术装备是指国内实现重大技术突破、拥有知识产权、尚未取得市场业绩的装备产品,包括前三台(套)或批(次)成套设备、整机设备及核心部件、控制系统、基础材料、软件系统等。

值得关注的是,《意见》也给予中小企业机遇。《意见》明确:“聚集各类创新要素,引导中小企业等创新主体参与重大技术装备研发。”

综合环球时报、经济日报、中国证券网

